



● Есть ли свет в конце туннеля?

Искать выход только вместе

В Каменск-Уральском филиале СКБ-банка растет число клиентов. Сельхозпредприятия уже подали заявления о закрытии счетов в Уктусском банке и на открытие их в СКБ. Директор филиала Ю. В. Котович никому не отказывает, даже тем, кто имеет многомиллионные долги. Почему? Не все, оказывается, измеряется рублем даже в мире финансов. Впрочем, о своей позиции в отношении сельских товаропроизводителей директор рассказывает сам.

— Юрий Викторович, к финансовой помощи вашего банка все чаще обращаются сельхозпредприятия. Причем, многие из них даже не являются вашими клиентами. Что, Вам больше некуда деньги вкладывать?

— Цену деньгам мы знаем, применение им найти можем. Но не все измеряется чистоганом. В сегодняшних сельхозпредприятиях я вижу потенциальных клиентов нашего банка. Оставить их сегодня без помощи — значит, погубить. Тогда мы вообще не выберемся из экономического кризиса. И они вообще не одному банку будут не нужны.

— В свое время Вы сами говорили о том, что заинтересованы в богатых клиентах, а теперь принимаете под свою опеку неплатежеспособных, мягко говоря, клиентов. Есть ли логика?

— Конечно есть. Сельхозпредприятиям целесообразнее обслуживаться в одном банке. Открывая счета экономически слабым хозяйствам, мы готовим почву и для приема в число клиентов крепких сельхозпредприятий. ПК «Урал», например, готов хоть сегодня перейти к нам, просто ему нужно утрясти некоторые дела с прежним банком. А ведь «Урал» слабым хозяйством никак не назовешь. Есть и другие предложения.

— И все же увеличение клиентуры за счет сельхозпредприятий, наверное, сулит вам больше хлопот, чем выгоды! На что вы рассчитываете?

— Финансовое и вообще экономическое положение в аграрном секторе действительно тяжелое. Сегодня общая сумма кредитов, набранных сельхозпредприя-

тиями района, подходит к миллиарду рублей. Потенциал этих предприятий не оставляет надежд на скорое решение вопроса о погашении долгов. Но без серьезной помощи кредитно-финансового учреждения им будет еще хуже. Будем вместе думать, как преодолеть кредитно-финансовые трудности.

— Вы полагаете, что выход есть?

— Полагаю, что не все потеряно. Сельхозпредприятия набрали кредитов в расчете погасить их выручкой от реализации урожая. А реализация еще не закончилась. Тут все зависит от отношения финансиста к клиенту. Взять колледжанцев. У них 15 миллионов рублей долга, срок платежа которого прошел. Если перевести эти деньги на просрочку, придется брать по одному проценту от суммы долга в предпринятии целесобразнее обслуживаться в одном банке. Открывая счета экономически слабым хозяйствам, мы готовим почву и для приема в число клиентов крепких сельхозпредприятий. ПК «Урал», например, готов хоть сегодня перейти к нам, просто ему нужно утрясти некоторые дела с прежним банком. А ведь «Урал» слабым хозяйством никак не назовешь. Есть и другие предложения.

— Но каков же выход?

— Единого рецепта нет, в каждом случае нужен свой подход. Нужна государственная программа помощи. Вот сейчас подходят сроки выплаты централизованных кредитов. Но если нечем платить, почему бы государству не отодвинуть срок платежа.

— А может, государство специально ужесточает меры, чтобы вынудить производителей поторопиться с реализацией?

— Сегодня в Уктусском банке у сельхозпредприятий района долгов на 1,3 миллиарда рублей. Даже продав урожай, всех денег не набрать. Что же остается? Продавать с молотка имущество сельхозпроизводителей. Но

надо ведь чтоб кто-то захотел это имущество купить. А кто купит разваливающееся хозяйство?

— Может быть, фермеры! По частям.

— Фермерские хозяйства оказались примерно в таком же положении, что и крупные сельхозпредприятия. Даже братья Бестрыковы из с. Покровского не успели нынче собрать урожай, хотя техники у них побольше, чем у других, да и желание работать есть, и опыт. Такова ситуация у 90 процентов фермеров.

— За просрочку платежа кредит банк взимает определенный процент. Но часто причиной просрочки служат несвоевременные дотации из бюджета. Возмещает ли бюджет инфляционные потери от задержки дотации?

— По первое июля Центробанк России возместил эти проценты. С тех пор больше ничего не было.

— Юрий Викторович, Вы считаете отсрочку платежей по централизованным кредитам единственной возможностью улучшить экономическое положение в аграрном секторе?

— Нет, не единственной. Очень много трудностей сельхозпредприятия испытывают из-за несвоевременной оплаты предприятиями переработки молока, мяса и так далее. Задолженность по этим позициям тоже достигает десятков миллионов рублей.

— Мы уже не раз поднимали эту тему на страницах газеты. Но у перерабатывающей отрасли свои проблемы. Из-за высоких цен продукция уже не пользуется нужным спросом. Кроме того, у перерабатывающих предприятий свои трудности: им ведь тоже надо и запасы какие-то создавать, и развиваться. Да и предприятия торговли не всегда аккуратны в платежах.

— Все это так, но почему сельхозпроизводители должны в сложившейся ситуации оставаться крайними? Президент России Б. Н.

Ельцин издал специальный указ № 1401 «Об упорядочении расчетов за сельскохозяйственную продукцию и продовольственные товары». В первом пункте этого документа установлено, что при постоянных хозяйственных связях расчеты потребителей за продукцию, произведенную и поставленную сельскохозяйственными товаропроизводителями... проводятся в порядке обязательных плановых платежей в размерах и сроки, согласованные между поставщиком и покупателем..., но не реже трех раз в месяц. Кроме того, с 1 октября за несвоевременную оплату этой продукции покупатели уплачивают пеню в пользу поставщиков в размере 1 процента долга за каждый день просрочки платежа.

Аналогичное постановление принято главой областной администрации. В нем предусмотрено, что при отсутствии средств на счета плательщика поручения требования поставщика принимаются банками в картотеку неоплаченных расчетных документов и оплачиваются в порядке очередности после платежей в бюджет, пенсионный фонд, фонд занятости, фонд медицинского страхования. Главам районных администраций предписано рассмотреть состояние счетов сельхозпредприятий, переработки и торговли и принять меры к погашению покупателями кредиторской задолженности за счет собственных и заемных средств. Это очень важные документы особенно сейчас, когда пора заключать договоры между сельхозпредприятиями, переработкой и торговлей на 1994 год на поставку сельхозпродукции. Если этот вопрос упорядочится, очень многие проблемы в аграрном секторе будут сняты. А это серьезный шаг на пути выхода из экономического кризиса.

Вел интервью В. ГАРИЧЕВ.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ главы администрации Каменского района

Об организации школьного питания

От 09.11.93 г. № 751.

«Об организации школьного питания»
В целях усиления социальной защиты населения, организации питания школьников,
ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. С 1 ноября 1993 года в общеобразовательных школах района организовать бесплатное питание учащихся из малообеспеченных семей из расчета 360 рублей в день.

2. Выделить дотацию на питание учащихся 1-11 классов из расчета 120 рублей в день, оставшуюся сумму возмещать за счет средств родителей.

3. Сельским потребителям обществ совместно с управлением образования (Петухова Л. Г.) осуществлять постоянный контроль за организацией питания школьников и рациональным использованием поступающих продуктов.

4. Районному финансовому отделу (Юдинцева Л. А.) финансирование обеспечить за счет фонда социальной защиты населения и бюджета управления образования.

Глава администрации
С. М. ЧЕМЕЗОВ.

Налоговая амнистия

К сведению всех субъектов предпринимательской деятельности на территории Каменского района!

Указом Президента РФ № 1773 от 27.10.93 г. «О проведении налоговой амнистии в 1993 году» установлено:

1. Провести в РФ до 30 ноября 1993 г. налоговую амнистию.

2. Предприятия, учреждения и организации, а также физические лица, осуществляющие предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, объявившие до 30 ноября 1993 г. включительно о своих неуплатенных долгах и налоговых платежах за 1993 год и предшествующие годы и внесшие их в тот же срок в республиканский бюджет РФ в полном объеме, освобождаются от применения санкций, предусмотренных налоговым законодательством РФ.

3. В случае выявления после 30 ноября 1993 г. сокрытых от налогообложения доходов предприятиями, учреждениями и организациями, а также физическими лицами, осуществляющими предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, органам Государственной налоговой службы взыскивать штрафы в размере, превышающем в три раза размеры штрафов, установленных пунктом 1 ст. 13 Закона РФ «Об основах налоговой системы в РФ».

Администрация района.

● Избирательные объединения

Их всего — тринадцать

Напоминаем, что половина, то есть 225 депутатов Государственной Думы будут избраны по партийным спискам, Центризбиркомом зарегистрированы 13 объединений, представители которых имеют законное право состязаться за голоса россиян.

Конструктивно-экологическое движение России «Кедр».

(Лидеры: Л. М. Лымарь—председатель движения «Солдатские матери», В. И. Чибурев—начальник управления Госсанэпиднадзора РФ. С. М. Баранов—генеральный директор завода г. Выкса).

Либерально-демократическая партия России.

(Лидеры: В. В. Жириновский—председатель ЛДПР, В. В. Кобелев—социолог, В. А. Марычев—инженер из Санкт-Петербурга).

Аграрная партия России.

(Лидеры: М. И. Лапшин—председатель АПР, директор акционерного общества «Заветы Ильича», А. С. Давыдов—председатель ЦК профсоюза работников агро-

прома, А. Х. Заверюха—заместитель председателя Совета Министров РФ).

Гражданский союз во имя стабильности, справедливости и прогресса.

(Лидеры: А. И. Вольский—президент Российского союза промышленников и предпринимателей, Н. И. Бек—генеральный директор АО «КамАЗ», А. Г. Владиславлев—профессор, общественный деятель).

Объединение «Достоинство и милосердие».

(Лидеры: К. В. Фролов—вице-президент Российской академии наук, Н. И. Губенко—актер, кинорежиссер, президент Международной ассоциации содействия культуре, В. Л. Гришин—президент союза «Чернобыль»).

Политическое движение «Женщины России».

(Лидеры: А. Ф. В. Федулова—председатель Союза женщин России, Е. Ф. Лаврова—советник президента по делам женщин, семьи и детей, Н. Г. Гундарева—

актриса театра и кино, народная артистка России).

Российское движение демократических реформ.

(Лидеры: А. А. Собчак—юрист, мэр г. Санкт-Петербург, С. Н. Федоров—врач, генеральный директор МНТК «Микрохирургия глаза», О. В. Басилашвили—актер, народный артист России).

Коммунистическая партия Российской Федерации.

(Лидеры: Г. А. Зюганов—председатель КП РФ, В. И. Севастьянов—космонавт, летчик-испытатель объединения «Энергия», В. И. Илюхин—юрист, доктор наук).

Объединение «Будущее России—Новые Имена».

(Лидеры: В. В. Лашевский—секретарь Российского союза молодежи, О. В. Соколов—экономист, кандидат экономических наук, председатель молодежного движения «Свободная Россия», В. Н. Миронов—директор Института политики).

Партия Российского единства и со-

гласия.

(Лидеры: С. М. Шахрай—заместитель председателя Министров РФ, А. Н. Шохин—заместитель председателя Совета Министров РФ, К. Ф. Затулин—председатель объединения «Предприниматели за новую Россию»).

Демократическая партия России.

(Лидеры: Н. И. Травкин—председатель ДПР, глава Шаховской районной администрации Московской области, С. С. Говорухин—кинорежиссер, О. Т. Богомолов—академик Российской академии наук).

Объединение «Выбор России».

(Лидеры: Е. Т. Гайдар—заместитель председателя Совета Министров РФ, доктор экономических наук; С. А. Ковалев—председатель комиссии по правам человека при Президенте РФ, правозащитник, Э. А. Памфилова—министр социальной защиты населения РФ).

«Блок: Явлинский—Болдырев—Лукин».

(Лидеры: Г. А. Явлинский—экономист, Ю. Ю. Болдырев—социолог, В. П. Лукин—посол России в США).

Выборы

Из всех претендентов на думское кресло по 162 избирательному округу, по нашему разумению, наиболее известным является директор акционерного общества «Содействие» В. В. Якимов. Его фирма доставляет пенсии более чем трети каменскуральцев и жителям нашего района. На прошлой неделе мы встретились с Виктором Васильевичем в редакции «Пламенки». Сегодня знакомим читателей с оценками и взглядами нашего собеседника.



Я — независимый кандидат

— Виктор Васильевич, хотелось бы еще раз уточнить, кто выдвинул Вас кандидатом в депутаты Государственной Думы и какова была Ваша реакция на этот счет?

— В октябре состоялось заседание совета директоров промышленных предприятий, союза предпринимателей и промышленников, Совета ветеранов, РСМ, Интерфонда воинов-афганцев. Разговор шел о создании единого избирательного объединения. Мы посчитали, что в условиях приближающегося преобразования властных структур без новой идеологии обойтись нельзя, ибо далеко не безразлично, кто станет представлять интересы горожан, защищать их.

Неожиданно для меня, когда зашла речь о потенциальном кандидате в Думу, прозвучало предложение «двигать» Якимова. Моя реакция первоначально была отрицательной. Впрочем, таковой она оставалась до 14 ноября, то есть до завершения сбора подписных листов. Когда я увидел, что многие жители Богдановича, Асбеста, Березовского, Сухого Лога, Каменска-Уральского и Каменского района своими подписями сказали «да», понял, пренебречь доверием такого количества людей не имею права. И, поборов все внутренние сомнения, решил посостязаться за думский мандат.

— Что лежало в основах Ваших колебаний?

— У меня очень интересная работа. Наше частное предприятие по доставке пенсий было первым, как Вы помните, взявшим на себя заботу о социальной защите престарелых инвалидов.

В то же время я осознавал, что создать акционерное общество мне помог опыт работы в горисполкоме, в составе депутатского корпуса (в городском и областном Советах). Делая свой выбор, я учитывал и наличие навыков нормотворческой деятельности, умение общаться с людьми. Что и определило выбор кандидата вышеназванного избирательного блока.

— Давайте для наших читателей откроем завесу над туманной для многих фразой: навыки нормотворчества.

— Работая в областном Совете на-

родных депутатов, мы создали совершенно новую концепцию, по сути говоря, законопроект по налогообложению. Его цель — снять налоговый гнет с товаропроизводителя, который сегодня невыносим и давит на ценообразование, а в итоге страдают, как производители продукции, так и потребители.

Еще в прошлом году на заседании Высшего экономического совета при Верховном Совете, Президенте мы доказали, что и при меньших налоговых ставках возможен рост денежных поступлений в бюджет, а предприятия получают возможность развивать собственную техническую базу, инвестировать капитал. Однако наши наработки были положены под сукно, зато экономика продолжает неуклонно катиться по наклонной.

Государство, взяв на себя непомерные социальные гарантии и обложив россиян огромными налогами, не в состоянии выполнить данных народу обещаний. Кануло в Лету бесплатное здравоохранение. В том же направлении движется просвещение.

Мы предлагали вместо 44 видов налогов только 11 (напрочь исключив налог на прибыль): НДС, на имущество, на землю, на природные ресурсы и т. д.

— То есть Вы хотели прагматичного решения вопроса, ставшего Ахиллесовой пятой российской экономики.

Поскольку предприниматель Якимов решил бороться за депутатский мандат в Думе, избирателям, полагаю, очень хотелось бы знать: а каковы политические пристрастия кандидата?

— Не очень давно все бывшие да и настоящие депутаты, президенты клялись положить на алтарь свободы Отечества собственную жизнь, ради создания правового государства. Какой стала Россия, мы видим. Сплошь и рядом нарушаются права человека. Страной правят не Конституция и законы, а персона.

Я думаю, что первым актом, который примут депутаты Федерального собрания, станет Основной Закон. Без новой Конституции и наполняющих ее законов человек нормально жить не сможет.

Конечно, можно винить бывших членов Верховного Совета во всех смертных грехах. Я думаю, их деятельность не вина, а беда. Депутаты работали в отсутствие правового поля. вспомните, какую сторону жизни не возьмем — социальную защиту, охрану здоровья, собственность, к их приходу в парламент (в мае 1990 года) законодательная база отсутствовала. Создать нечто новое, качественно и количественно, они не успели, а может не могли. Это дети-своего времени.

Виктор Васильевич, в стране зарегистрировано 13 избирательных объединений. Среди кандидатов немало таких, кто заручился поддержкой либо «Кедра», либо Аграрной партии... Вы же поступили иначе. Почему?

— Ни одному из блоков я предпочтения не отдаю. Мне предлагали свою помощь «Выбор России», областной избирательный блок «Единство». Я решил быть независимым кандидатом. Таково мое убеждение.

— Обычно будущий парламентарий любит раздавать избирателям всевозможные обещания. Не собираетесь ли и Вы «осчастливить» наше население созданием предвыборной платформы?

— Когда возникает вопрос о документе такого рода (а я, позвольте Вам признаться, знакомился со многими из них, в том числе и президентскими), мы видим, какова их цена. Програма-монолог одного человека. И не она определяет в дальнейшем деятельность депутата.

Я хотел бы подпитаться проблемами территорий, входящих в наш округ, чтобы потом помочь в их решении. Мне думается, позиция депутата, независимо от политической, экономической ситуаций в стране, должна как можно меньше подвергаться реформированию. Почему?

Если я имею свое отношение к собственности, к решению экологических проблем, природоохранной деятельности, либо национальному вопросу, оно едва ли изменится. Скажем, я не согласен с тем, что татарин, живущий в Татарстане, должен иметь прав, чем его же собрат в Свердловской области. Ну, совершили в 1917 году ошибку, когда взяли за основу государства национально-территориальное деление. Почему ее не исправить? Считают же себя живущие в США китайцы, мексиканцы, индусы, русские, евреи американцами, сохраняя при этом культурные традиции. Почему бы и нам не перестать делить страну на национальные кварталы. Есть одно государство — Россия, должна быть и одна нация — россияне.

Своим избирателям хочу сказать, что став депутатом, направлю усилия на решение следующих проблем:

- создание правового государства, в котором Конституция и законы работают на, а не против человека;
- снижение налогового бремени;
- равноправные взаимоотношения субъектов Федерации, формирование страны по административно-территориальному принципу;
- защита прав личности от разгула преступности.

На сегодня мы должны четко определить, какие категории населения нуждаются в социальной защите. Я полагаю, государству бы хватило четырех основных функций — защита страны от внешнего врага, защита граждан от посягательства преступного мира и забота о развитии фундаментальной науки и обеспечение полноценной законодательной базы, которая позволяла бы создать нормальную систему, дающую человеку возможность жить, зарабатывать, а не умирать с голоду.

Приведу пример. Внешняя система пенсионного обеспечения носит грабительский характер, не позволяет старикам, отдавшим нашему государству силы и здоровье, жить по-человечески. Сегодня нет персонализированного накопления средств. Дети, перечисляя налог в пенсионный фонд, тем самым кормят своих родителей. Кроме того, максимальный размер выплаты урезается и выше установленной суммы (50-60 тыс. руб.) не прыгнет. Государство не несет ответственности за те деньги, которые забирает с налогоплательщиков. Да и мы, граждане, с него за это не спрашиваем.

Убежден, в социальной защите нуждаются старики, инвалиды и дети. Остальным людям трудоспособного возраста власти обязаны создать условия, позволяющие зарабатывать и содержать семью.

— Виктор Васильевич, ваше акционерное общество занимается благотворительностью. Что это, стремление убеждать от налогов, проявление внутренней убежденности или просто популистский шаг?

— Благотворительность на Руси всегда была в почете. Предприниматель считал и считает каждую копейку и выбрасывать деньги на ветер не станет. Творить благо в нашей стране сейчас невыгодно, от уплаты налогов, в отличие, скажем, от дореволюционного времени, никого не освобождают. Мы — законопослушные граждане, исправно платим налоги и занимаемся благими делами. Чем конкретно? Недавно, например, оплатили Бродовской сельской администрации все расходы на проведение дня пожилых людей. Постоянно финансируем обеспечение сельчан дровами, оплачиваем затраты на проезд пенсионеров в общественном транспорте. Недавно, вы знаете, открыт пансионат с дневным пребыванием для стариков и старушек.

— Скажите, пожалуйста, с рассмотрением какого вопроса Вы бы начали первую сессию Федерального собрания?

— Разумеется, с принятия Конституции. Но... она требует серьезной доработки, например, по преодолению неравенства граждан суверенных республик и краев, областей. В Основном законе не нашли отражения основные функции государства. А если их нет, то не определены и рамки федерального бюджета. Пожалуй, требует пересмотра и глава о властных полномочиях Федерального собрания, поскольку по проекту ни у Совета Федерации, ни у Думы нет полномочий повлиять на Совет министров. Президент же имеет право, при высказанном Думой недоверии правительству, распустить его или Государственную Думу.

При устранении всех вышеназванных узких мест Конституция станет хорошим правовым документом, по которому можно нормально работать.

— Не могу не задать вопроса оценочного характера. Уже несколько лет идет речь о построении рыночной экономики, то бишь капиталистического уклада. Что Вас устраивает в реформах, а что вызывает несогласие?

— От всей этой перестройки пострадала не только держава, но и каждый человек. Не подвергая сомнению стратегической цели — формирования рыночной экономики, нельзя согласиться с тактическими ходами, предпринятыми президентской командой. Проведя, скажем, принудительную деколлективизацию деревни, мы не родили настоящего хозяина. Может быть, России совсем не по росту американская одежда. Возможно, стоило бросить взор на Восток, ведь традиционно мы более азиаты, чем европейцы! Что касается собственности на землю. Земля в России никогда не была в собственности бесплатно (исключением является лишь советский период). Излишних площадей старались не брать, ведь за каждую десятину нужно было платить. Достаточно сказать, что доходная база губернского бюджета на 70 процентов пополнялась за счет налога на землю. Поэтому неиспользуемая или неэффективно используемая земля приносила не прибыль, а убыток.

Нынешнее акционирование (деколлективизация) совхозов не привело к процветанию. У земли — главного достоинства государства — не появилось рачительного хозяина, а товарная интервенция делает не конкурентноспособной продукцию, выращенную на земле российской.

О системе налогообложения я уже говорил. Иными словами, наверное, неплохо было бы изучить дореволюционный опыт империи и применить кое-что из него в наших условиях.

— Мы все с вами о политике да экономике. Скажите, что Вы любите читать?

— Конечно, местные (областные и городскую) газеты, «Аргументы и факты». Это для того, чтобы быть в курсе событий. С удовольствием читаю исторические романы. Очень нравятся Т. Драйзер. Его знаменитая трилогия — «Финансист», «Титан», «Стоик» осень бы пригодились всем, кто желает завести собственное дело. Не чужую детективов братьев Вайнеров, Ю. Семенова, Ю. Богомолова.

— Виктор Васильевич, к какому типу людей Вы себя относите: прагматиком, мечтателем-идеалистом?

— Думаю, к первому. Опрометчивые поступки для меня редкость. Стараюсь учиться на чужих ошибках, но иногда приходится и на своих собственных.

— Вам предстоит состязаться с двумя соперниками. Как Вы оцениваете своих конкурентов?

— Для меня и Павел Леонтьевич, и Сергей Владимирович прежде всего коллеги. Если получится так, что пройду я, то готов задачи, которые пытается решить П. Л. Дудоров, взять на себя. И наоборот. С. В. Михеева я просто не знаю, но полагаю, что предвыборная борьба не должна оттолкнуть всех нас друг от друга.

— Удачи Вам в предвыборном марше.

Беседовала
Е. ШЕРЕМЕТ.

● Наши дети

Люди даже среднего возраста без труда могут вспомнить как в школьные годы, во время перемен, оживленно обменивались спичечными этикетками, цветными фантиками, значками и прочими безобидными безделушками. Сейчас, увы, интересы кардинально изменились и товар совершенно иной.

СОБЫМ спросом пользуются импортные презервативы, жвачка и эффективные таблетки от беременности. Обменом и куплей-продажей именно этих вещей заняты многие стражклассники. Специалисты отмечают, что подростки зачастую чаще и грамотнее используют контрацептивные средства, чем взрослые.

И тем не менее, перефразируя старую поговорку, можно сказать, что и на молодуху бывает проруха. Ежегодно в Покровской районной больнице делается в среднем 3-4 аборта «девочкам» до 18 лет, каждая восьмая из молодых мам — это несовершеннолетняя. На учете в кожнодиспансере состоят девушки с диагнозом — острая и хроническая гонорея.

В беседе с заведующим гинекологическим отделением больницы А. В. Самариним, выясняю, что в этом году количество абортов сократилось, но это в результате того, что девушки стали ездить в Каменск-Уральский, где за определенную плату делают операции по прерыванию беременности. Поэтому трудно узнать точно сколько делается таких операций, но судя по тому, что каждая восьмая роженица несовершеннолетняя, то абортов делается гораздо больше.

Главной причиной начала ранней половой жизни, считает А. Самарин, является свободная продажа в любое время суток спиртных напитков. Во многих селах района работают круглосуточно киоски, в которых в основном продают алкоголь и сигареты. Дают, как правило, всем без разбора, и взрослым, и детям. Хотя и наказывает милиция их штрафами.

ности. В этих случаях они боятся признаться своим родителям и делают искусственные прерывания беременности, что неоднократно приводило к плачевным последствиям. Ни одна такая операция не проходит бесследно ни для одной женщины, не говоря уже о молодой.

Наступление беременности — это одно следствие половой жизни, другое — это заболевание венерическими болезнями. На учете в кожнодиспансере состоят в основном 16-17-летние девочки с диагнозом — хроническая гонорея. В некоторых случаях они уклоняются от лечения и тогда происходит заражение половых партнеров, которые, не подозревая, что они больны, вступают в другие половые контакты.

В таких случаях к розыску больных подключают милицию. Но такие подростки дома не живут, порой даже родители не знают о их местонахождении, шлются по вокзалам, ночуют у знакомых. Бывает, что заводят сомнительные знакомства с «деловыми» людьми и ведут с ними вольную жизнь. Не имеют отказа в спиртных напитках и расплачиваются за это в постели, тратя свое здоровье и молодость.

Хотелось бы обратиться к родителям, чтобы не разрешали своим детям привозить ночевать к себе домой подруг или друзей, которых они мало знают. Чаще разговаривать с детьми о проведении их досуга не с позиции — старший и младший, а с позиции равных. Не откладывать на потом беседы о половом воспитании; рассказать о профилактике венерических заболеваний и предохранении от беременности.

В школах необходимо, на мой взгляд, вести лектории о половом воспитании, приглашать для бесед врачей-гинекологов, акушеров. Как рассказывал А. В. Самарин, ведутся беседы в Покровской, Позарихинской и Кисловских школах, и здесь не было зарегистрировано ни одного случая беременности среди учащихся этих школ.

Он так же приглашает к себе в кабинет в Покровскую больницу для беседы родителей и девочек, если вдруг возникнут какие-то затруднения. И самое главное его пожелание — не вступать в раннюю половую жизнь, а при необходимости пользоваться контрацептивами.

Э. КАЗАНЦЕВА,
сотрудник милиции.

Гонорея, водка и... подростки

ми за продажу несовершеннолетним, но не может же милиция круглосуточно караулить у каждого киоска! В результате употребления спиртных напитков происходит растормаживание подкорковых систем и, как правило, усиливается половое влечение. У девочек теряется контроль за своим поведением. У мальчиков и по давности такого контроля не наблюдается, их не пугает даже рождение ребенка. Единственное, что их беспокоит — это то, что могут подать заявление в суд и принять меры уголовной ответственности.

Зачастую подростки выпивают в гаражах, подвалах и других местах, где отсутствуют взрослые. Если компания разнополая, то и происходят половые контакты, а иногда и групповые изнасилования. В одном из сел района один парнишка даже пытался изнасиловать старуху.

Как вкратце уже было сообщено в газете, в селе Позариха группа подростков изнасиловала несовершеннолетнюю девочку. Этому послужило и употребление спиртных напитков. Наверняка это событие запомнится им на всю жизнь...

Всего за девять месяцев 1993 года несовершеннолетними было совершено три изнасилования.

В основном половые контакты заканчиваются наступлением у девочек беремен-

днейкой девочке. Как говорит главный акушер-гинеколог России (бывшего Союза) В. Н. Серов, если женщина сделала два аборта, то ей смело можно писать диагноз — хроническое воспаление, а с каждым последующим аборт приплюсовывать еще одно заболевание.

Особенно страшны аборты для девочек, которые еще не готовы не только к подобным операциям, но и к половой жизни, т. к. у них еще неустоявшаяся гармоническая система. Во время беременности гармоны концентрируются в плаценте и когда происходит ее удаление, то в организме происходит резкое снижение содержания гармонов.

Следствие этого — тяжелый реабилитационный (послеоперационный) период, нарушение работы внутренних органов (почек, печени и т. д.). И в конце концов это может привести к бесплодию.

Также первопричиной ранней половой жизни и абортов является то, что у нас нет системы полового воспитания детей. В то время как на западе даже в детских садах есть психологи, которые занимаются воспитанием детей в этом направлении, в школах демонстрируются мультики для детей, в которых показывается как «это» делается, а у нас иногда, правда, сейчас редко, даже подростки думают, что их нашли в капусте или принесли амст.

Криминальная

На прошлой неделе в районе зарегистрировано 20 преступлений. Половина из них раскрыта по горячим следам.

Среди бела дня трое неизвестных подошли к машине ВАЗ-2105 в с. Рыбниковском и под угрозой насилия завладели ею. Машина принадлежит каменщику Синарского трубного завода. Впрочем, угонщики гуляли недолго: вскоре и «Волга» и ее новые «хозяева» были задержаны работниками милиции.

В центральную районную больницу попал 15-летний подросток из с. Покровского. Случай самый обычный. Подросток был пьян. Может, сам упал, а может, и избил (сам пострадавший утверждает, что его избил неизвестный), а только долгое время пролежал на улице без сознания.

Врачи ЦРБ констатировали у него сотрясение головного мозга, обморожение стоп ног и кистей рук. На этот раз легко отделался — пьянка могла стоить 15-летнему мальчишке жизни.

Не прекращается грабеж гаражей по ул. Ле-

нина, 117, где стоит автотранспорт районных организаций. На этот раз проломил стену гаража районного отдела культуры. Оттуда угнали «Москвич-412», выпуска 1991 года. Возбуждено очередное уголовное дело.

По-прежнему много в «Криминальной хронике» сообщений о хищении разной тяжести. В с. Покровском из дома № 78 по ул. Заречной украли через окно сразу трех поросят. Из фермы № 3 КП «Каменское» среди ночи свободным доступом кто-то увел телку весом в 400 килограммов. Из сарая А. С., позарихинского тракториста, сорвав замок, унесли сразу восемь кур, причинив владельцу ущерб на 200 тысяч рублей.

Было несколько серьезных избиений. Например, из с. Рыбниковского в горбольницу № 1 обратилась с переломом нижней челюсти Н. А. — «приласкал муж». А из с. Новоисетского с точно такой же травмой к медикам попал Ю. Б. Ему досталось на автобусной остановке от каких-то неизвестных.

В Покровскую ЦРБ,

поступила 64-летняя пенсионерка из п. Первомайского. Врачи констатировали ушиб грудной клетки. Старушку избил знакомый. Все это были немотивированные избиения. Но в п. Первомайском произошло и еще одно, прямо в доме. Двое знакомых проникли в дом к третьему, тоже знакомому. Избили его и забрали деньги — 10 тысяч рублей.

Сколько стоит сегодня одеяло, бывшее в употреблении? Хозяин дачи в Кислово считает, что никак не меньше 30 тысяч рублей. Именно такую сумму ущерба указал он при обращении к милиционеру в связи с ограблением: кто-то выставил окно в его даче и украл одеяло.

А сколько стоит килограмм озерной рыбы? Подсчитать нетрудно. Из с. Рыбниковского сообщают: на озере Сунгуль незаконным ловом было похищено 120 килограммов рыбы. Ущерб — 72 тысячи рублей. Каждый килограмм таким образом, оценен в 600 рублей. Недорого по нынешним временам.

хроника

НАШ СПРАВОЧНЫЙ ОТДЕЛ

АООТ «Ремонтный завод «Синарский» принимает заказы на изготовление: оконных и дверных блоков, блоков ограждений балконов и лоджий, штакетника, садовых каркасно-щитовых домиков летнего типа площадью до 36 кв. метров, брусковую заготовку, металлических гаражей, гаражных ворот, сейфов и т. д.

Обращаться по адресу: с. Позариха, ул. Механизаторов, 13а. Автобус № 10. Телефоны 3-16-46, 3-47-09.

Информирует Центр занятости населения

Пособие по безработице гражданам, зарегистрированным в службе занятости, с января 1994 года будет перечисляться на лицевые счета отделений Сберегательного банка по месту жительства два раза в месяц 5 и 20 числа.

Просьба ко всем гражданам, имеющим счета в отделениях Сберегательного банка уведомить Центр занятости населения.

АОЗТ «Прокатмонтаж» изготовит из металла дачные домики с верандой, баки под воду и ГСМ, печи-буржуйки, печи с баком для бани, вертикальные винтовые лестницы, звенья забора, дачные наборы мебели из металла и пластмассы. Возможно изготовление по чертежам из материалов заказчика. Контактный телефон 6-33-06.

ТРЕБУЕТСЯ одинокая женщина по уходу за инвалидом. Плата государственная, с правом наследования жилой площади. Обращаться по адресу: п. Мартюш, ул. Советская, д. 1, кв. 2, в любое время.

ЧЕКОВЫЙ ИНВЕСТИЦИОННЫЙ ФОНД «СИБИРСКАЯ ЗЕМЛЯ» примет ваши ваучеры и поможет решить многие проблемы. Мы разместим ваши чеки в преуспевающие предприятия Сибири. Прием ваучеров ведется по адресу: пр. Победы, 75. Справки по телефону 3-30-82, 3-50-66.

КИНОТЕАТР «ЮБИЛЕЙНЫЙ» С 29 ноября по 6 декабря **АЛЯСКА, СЭР!** Герой, фильма — бывший офицер одержим авантюрной идеей выкупить Аляску. Боже! Сколько непредвиденных и опасных событий подвергают его на пути к достижению цели... В фильме снимались замечательные актеры Е. Вестник, Л. Дюбецкий, В. Щербатов, Е. Романова, В. Машков, а также любимец публики — Алексей Жарков.

Комитет по управлению имуществом Каменского района объявляет о продаже акций акционерных обществ открытого типа: АО «Передвижная механизированная колонна № 1; АО «Управление механизации и транспорта». Акции могут приобрести сельхозтоваропроизводители и фермерские (крестьянские) хозяйства Каменского района. **ЗАЯВКИ НА ПРИОБРЕТЕНИЕ АКЦИЙ** будут приниматься в течение трех месяцев со дня опубликования в печати по адресу: г. Каменск-Уральский, ул. Революционная, 13, к. 14, комитет по управлению имуществом Каменского района.

ФИРМА «ФАЙНИС» принимает от населения на выделку пушнину и меховое сырье (овчину, козу, собаку, ондатру, кролика) по приемлемым ценам. Обращаться с 8 до 17 час. по адресу: г. Каменск-Уральский, территория АО «Каменскстальконструкция», цех выделки овчин, кроме субботы и воскресенья. Контактный телефон 6-37-59.

Организация принимает лом: медь, латунь, бронза за наличный расчет. Обращаться по адресу: г. Каменск-Уральский, 49-й квартал, в капитальных гаражах по ул. Челябинской. Дни приема: вторник, пятница с 10 до 15 час.

ПОНЕДЕЛЬНИК

29 НОЯБРЯ

КАНАЛ «ОСТАВКИНО»
6:00 «Воскресенье».
6:45 «Утро».
8:00 «Час избирателя».

ВТОРНИК

30 НОЯБРЯ

КАНАЛ «ОСТАВКИНО»
5:55 Новости.
6:35 Гимнастика.
6:45 «Утро».

СРЕДА

1 ДЕКАБРЯ

КАНАЛ «ОСТАВКИНО»
5:55 Новости.
6:35 Гимнастика.
6:45 «Утро».

ЧЕТВЕРГ

2 ДЕКАБРЯ

КАНАЛ «ОСТАВКИНО»
5:55 Новости.
6:35 Гимнастика.
6:45 «Утро».

ПЯТНИЦА

3 ДЕКАБРЯ

КАНАЛ «ОСТАВКИНО»
5:55 Новости.
6:35 Гимнастика.
6:45 «Утро».

СУББОТА

4 ДЕКАБРЯ

КАНАЛ «ОСТАВКИНО»
6:45 Гимнастика.
6:55 «Пресс-экспресс».
7:05 «Субботнее утро».

ВОСКРЕСЕНЬЕ

5 ДЕКАБРЯ

КАНАЛ «ОСТАВКИНО»
8:00 «Час силы духа».
9:00 «Центр».
9:30 «С утра пораньше».

УЧРЕДИТЕЛИ: Каменский районный Совет народных депутатов, редакция газеты «Плмя».
НАШ АДРЕС: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117.
Телефоны: редактор 3-63-06, отв. секретарь 3-16-69, агропромышленный отдел 3-54-29, отдел общественно-политических проблем 3-54-29, отдел социально-бытовых проблем 3-43-60, отдел радиотелевизионной информации 3-50-58, бухгалтер 3-56-12, корректор 3-02-29, технический секретарь 3-42-19.



Редактор С. ТРОФИМОВ.

Газета выходит во вторник, субботу. Объем 1 п. л.
Заказ 3128. Тираж 2250.
При возникновении претензий по доставке газеты обращайтесь в свои сельские почтовые отделения.
Курирует эту службу инструментальный отдел узла почтовой связи — телефон 3-53-11.